



ДЛЯ УВЛЕЧЕННЫХ МЕДИЦИНОЙ

будут также проведены один раз в месяц в четырех секциях: «Биохимии», «Физиологии», «Морфологии», «Биологии и медицинской кибернетики».

В работе секций будут заняты преподаватели кафедр нормальной анатомии, биологии, медицинской физики, нормальной и патологической физиологии, биохимии и гистологии. Уже сегодня в каждую из четырех секций записалось от 20 до 28 слушателей из 30 школ Свердловска. Около 100 человек изъявили желание заниматься в школе. Надеемся, что занятия в «Юном медики» помогут ребятам правильно сориентироваться в выборе будущей профессии, познакомят их с некоторыми вопросами теории медицины и работой ряда кафедр нашего института.

Н. БАБКИНА,
асс. кафедры норм. физиологии, ответств. за работу школы «Юный медики».

29 ноября в институте возобновила работу школа «Юный медики». Для ее слушателей — учащихся 9—10-х классов средних школ г. Свердловска — было проведено организационное собрание, первую лекцию «Учение о группах крови» прочитал доц. А. Л. Азин.

В этом году школьникам предлагается цикл лекций и практических занятий под общим названием «Теоретические основы медицины». В плане работы предусмотрено ежемесячное чтение лекций по интересным разделам физиологии, биохимии, морфологии, биологии, реаниматологии для всего потока слушателей. Практические занятия

ЗАБОТАСЬ О ЗДОРОВЬЕ ВЕТЕРАНОВ

Каждый день группа студентов помогает строителям будущего лечебного комплекса госпиталя для инвалидов Великой Отечественной войны. В конце ноября на строительстве объекта работали студенты 1 курса санитарно-гигиенического факультета с преподавателями кафедры биологии — кураторами этих групп. Сделано много: очищены палаты от строительного мусора, приведены в порядок окна, хорошо ребята помогли, подноса кирпич, плитку и др. строительные материалы.

Ю. Кочурова, И. Воробьева, старосты И. Сергеева, А. Братников). Старательно работали ребята и к часу дня задание — поднятие на 5—6 этажи раствора для цементирования площадок — было выполнено.

Есть у наших воспитанников гражданская зрелость. Своим старанием они доказывают любовь, заботу и признательность тем, кто потерял свое здоровье, защищая их.

К. ЯМБУШЕВ,
ассистент кафедры биологии, куратор 159—160 гр.

1 декабря на стройке трудилось 159 и 160 группы (ком-

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 36 (1159)
ЧЕТВЕРГ,
9 ДЕКАБРЯ
1982 г.
Основа
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ПРИШЛО В ИНСТИТУТ ПИСЬМО

Внимательное отношение к заявлениям, письмам трудящихся во многом зависит от того, насколько четко и организованно ведется делопроизводство. Как обстоит дело в нашем институте, — об этом доложил участникам совещания при ректоре председатель проверочной комиссии, начальник военной кафедры полковник М. Л. Кирюхин.

В канцелярии, отделе кадров, секретарем ректора оперативно обрабатывается поступающая корреспонденция. Все заявления и жалобы рассматриваются преимущественно в 5—7-дневный срок. Это хорошо. Заслуживает одобрения порядок обработки отправляемой корреспонденции и т. д., но комиссия выявила и ряд недостатков. Сотрудники канцелярии не проходят

организованного инструктажа по делопроизводству. Не проводятся в вузе по этому разделу и методические семинары, что отрицательно сказывается на качестве учета и оформления документации.

В канцелярии не ведется учет размножения документов, что может быть причиной утечки информации. Имеются факты непереносимого визирования проектов приказов ректора юристом института. Не определено четко время представления печатей в документах, в частности в справках для студентов. Отсутствует предварительная сортировка корреспонденции по отделам, что перегружает работу ректора и задерживает доведение документов до исполнителя.

Имеются случаи несвоевременного оформления документов в отделе кадров. Для избежания недоработок комиссия и совещание рекомендовали разработать и утвердить ректором должностные инструкции для сотрудников этих подразделений, проводить систематическую учебу всех ответственных за делопроизводство, в том числе и на кафедрах.

ВЕСТИ ИЗ РЕКТОРАТА

лет в вуз восстановлено 150 студентов. Из них на «хорошо» и «отлично» учатся 14 проц, а заканчивают институт 70 проц. Не осиливают вузовскую программу около трети восстановленных. На лечебном факультете 40 проц. таких студентов имеют в зачетке «3» и «4», а каждый четвертый — только «3». Полученные сведения послужат хорошим поводом к размышлениям деканом о более тщательном подходе к восстановлению исключенных за неуспеваемость студентов. Совещание рассмотрело и другие текущие дела.

МИНУТЕ-РАБОЧИЙ СЧЕТ

Месяц назад редакция организовала рейд по проверке посещаемости студентами лекций. При новой проверке контролю подверглись 3 и 4 курсы педфака и 3 курс (2 поток) лечебно-профилактического факультета.

Часто студенты пропускают философию, считая, что экзамены можно сдать и без лекций, — говорит староста 3 курса педфака А. Кривицкая. — Единичны ходят на лекции по ОП, называя их пустой тратой времени.

Довольно прохладное отношение студентов к общей гигиене. На лекции по этому предмету в день проверки (2 декабря) отсутствовало около 30 проц.

Старосты хорошо знают своих прогульщиков, научились почти безошибочно угадывать, придут они на то или иное занятие или нет. Но и они не в полной мере используют свои возможности. Редко обсуждаются «хронические» двоечники и прогульщики на старостатах и заседаниях УВК, не налажено тесное сотрудничество с активистами «Комсомольского проектора». А подобные рейды очень эффективны. С 5 по 25 ноября старостой 3 курса педфака А. Кривицкой была организо-

вана такая проверка, принесшая очевидную пользу. До 92—93 проц. возросла посещаемость. На курсе, практически, нет студентов, для которых пропуски лекций стали системой.

Слаба инициатива в организации систематических проверок со стороны «пржектористов». Ответственная за «КП» педфака О. Киреева (467 гр.) не провела еще ни одного такого рейда. Выбрана она на эту должность недавно, а такая работа велась ее предшественником, даже его фамилия ребятам неизвестна. Боевые листки, стенгазеты на 3,4 курсах педфака — большая редкость.

— Какие меры, приме-

няемые к прогульщикам, наиболее эффективны? На этот вопрос мы получили разные ответы. Высказывалось мнение, что на нерадивых лучше всего действуют административные взыскания: выговоры, предупреждения.

— Студент — взрослый человек, — говорили другие, — он сам должен понимать, что посещение лекций обязательно. Важен также качественный уровень лекций, их насыщенность, глубина, содержательность. Такие лекции и пропускать не хочется.

Жаль, что никто из опрошенных не назвал еще и гласность, очевидно, недооценивая ее роль. Вряд ли прогульщикам будет приятно увидеть свои фамилии в сатирической стен-

газете, в этой публикации. Думаю, что самолюбие не позволит некоторым и дальше безответственно относиться к учебе.

В. Иванов, ответственный за «КП», С. Капустин, староста 3 курса лечфака (2 потока), Н. Дузенок, корр. «Св. медики».

Рейд ПЕЧАТИ

СЛЕТ СЛАВЫ

В понедельник состоялся слет трудовой славы института. Репортаж с него читайте в следующем номере.

КОНКУРС «ПО РОДНОЙ СТРАНЕ»

Сектором агитации и пропаганды комитета ВЛКСМ организуется конкурс политического плаката «Мир на земле — общее дело всех народов».

Все факультеты, участвующие в конкурсе, должны вывесить плакаты в левом крыле главного учебного корпуса, на 2 и 3-м этажах. Плакаты оформляются на формате № 24, подпись ставится в правом нижнем углу с указанием факультета и группы.

В честь 60-летия образования СССР проводится смотр-конкурс стенных газет «По родной стране». Порядок оформления такой же, как и в конкурсе политплаката. Факультеты вывешивают стенгазеты в правом крыле главного учебного корпуса на 2,3 и 4-м этажах.

Оба конкурса проводятся с 6 по 29 декабря.



НА ЗАНЯТИЯХ, КАК В ЖИЗНИ

В общезнании по ул. Токарей, 31 размещен учебный полковой медицинский пункт. Военная кафедра хорошо оборудовала, оснастила помещения. Продумано и размещено. Здесь находятся приемно-сортировочная палата, перевязочная, операционная, изолятор и др. На занятиях студенты разбирают состав и задачи медицинского персонала в ПМП, проверяя свои теоретические знания на практике.

задача: определить характер ранения, время поступления раненого и клинические симптомы. Бригада объясняет действия при приеме, сортировке и размещению больного. Ставит и обосновывает диагноз, назначает соответствующее лечение или готовит обследуемого к эвакуации. В конце занятия преподаватель проводит разбор в учебном классе, указывает на ошибки и ставит соответствующие оценки. Такие занятия для нас очень полезны — помогают хорошо усвоить организацию и тактику ме-

дицинской службы в Советской Армии.

Е. ТЕРЕХОВ,
4 курс, санфак.

НА СНИМKE: Т. Девятковская, студентка 455—458 учебного взвода, прекрасно выполнила обязанности фельдшера — правильно провела сортировку раненых, за что получила «отлично».

Фото Ю. Власова,
457 гр.



